



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
吴明明  
封面叠主编  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

看病就医,人人关心。9月23日,江苏省十二届人大常委会第三十二次会议举行联组审议,就全省深化医疗卫生体制工作开展情况进行专题询问。12位委员、代表直言不讳,开门见山地提出了一连串有针对性的问题。省发改委、省教育厅、省民政厅、省财政厅、省食药监局、省物价局、省编办、省人社厅、省卫计委相关负责人接受了现场询问。这是本届省人大常委会举行的第九次专题询问,也是最后一次。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 见习记者 耿朴凡

# 省人大常委会举行联组审议,相关部门负责人接受专题询问 专家日门诊量100人次 看病难啥时解决?



视觉中国供图

## 关键词 医改成效

### 江苏居民看病花费在华东不算多

省人大常委会委员吴建坤:江苏是全国医改试点省份,从2015年到现在三个年头了,医改的效果怎样?看病难看病贵的问题有没有缓解?

省卫计委副主任李少冬表示,江苏医改实施以来,老百姓看病就医经济负担减轻了,通过药品零差率等一系列举措,江苏公立三级医院100张处方的抗生素使用降到今

年6月底的10.6%。城乡居民基本医保财政补助标准从2009年的80元提高到470元。江苏省医疗费用总体水平在华东地区处于中等偏下。

省财政厅厅长刘捍东表示,从2014年到2016年,全省各级财政医疗卫生支出总额达到了1923亿元,年均增长了12.7%,远远高于同期一般公务财政支出8.5%的增幅。

## 关键词 异地就医结算

### 江苏实现跨省异地就医直接结算

省人大常委会委员章剑华:国务院要求,9月底前全面完成医保全国联网和跨省异地就医直接结算,江苏进展如何?

省人社厅副厅长相伯伟回应说,省内异地就医结算和跨省联网异地就医结算已基本实现。今年前8个月,省内异地就医结算人数达到

351600人,结算费用4.1亿。根据国家全国联网的方案,江苏是全国首批实现跨省异地就医联网的省份。“联网一个月以来,已经有181名省内参保人员,在16个省份进行异地就医结算,异地结算费用541万;有841个参保人员在江苏进行异地就医结算,费用2062万。”

## 关键词 分级诊疗

### 上半年选择基层首诊比例超50%

省人大代表肖婷婷:许多人看普通病也要到大医院,有的知名专家一天门诊量100人次,基层医院就诊的人却很少。

省卫计委副主任李少冬认为,要改变这种现状,很重要的一点是推进分级诊疗,江苏正在积极探索。据统计,今

年上半年,总的分级诊疗人次达到1.6亿,选择基层首诊比例超过50%。“说明我们分级诊疗制度是有成效的,但没有达到预期效果。”李少冬表示,下一步要加快资源布局,进一步完善影响就医秩序的相关制度,包括医保政策等。

## 关键词 药品价格

### 公立医院有的药比零售药店贵?

省人大常委会委员王德明:此次征求意见,省人大常委会教科文卫委的电话都被打爆了,一些老人还写信过来说,他们经过调查发现,有的公立医院药品价格甚至比零售药店还高。

李少冬回应,之所以出现这个问题,原因在于药品定价机制发生了重大变化,药店是随行就市,而公立医院是执行合同价格,江苏2015年药品集中采购实施方案规定了集中

采购必须取全国最低价格。“我们也作了深入细致的调查,公立医院有些药品是比药店贵,但还有很多药品是比市场便宜的。”李少冬说。

省人大代表张祥荣提出,在一些乡镇医院,还会出现常用廉价药品短缺、断货等问题。

对此,省食药监局局长莫宗通表示,目前省相关部门已经在采取一系列措施,包括信息采集、预测预警、区域调剂、采购、定点储备等。

## 关键词 医疗服务收费

### 价格动态调整机制有三方面目标

省人大代表唐进:医疗服务收费,如何才能建立一个科学、合理、动态的价格调整机制?如何对医疗机构的收费行为加强监管?

省物价局局长张卫东表示,医疗服务价格动态调整机制有三方面目标,要保障公立医院能够得到发展和医护人员

有合理收入,医保资金风险可控,更重要的是减少患者负担。

因此,要加强医院内部管理,规范诊疗行为,为调整医疗服务价格给出一定的空间。同时价格监管部门每年对省、市、县级医院进行抽查,12358电话接受举报。

## 好消息

### 儿科医生短缺 将增加招生计划

省人大常委会委员王卓君:现在最缺的是儿科、妇产科医生,全科、精神科等也有医生短缺情况,如何解决?

省教育厅厅长葛道凯回应,对此将采取四项措施:推进四所学校设立全科专业;在三所学校设立儿科专业方向;支持一所学校在儿科方面专门开展本硕连续培养的方式;支持两所学校专门开设精神类医学专业。“这样每年大概可以增加这四个专科学学生500人。”葛道凯表示,“十三五”期间,还将适度增加医学生招生计划,增幅约为10%。

### 医疗救助的范围 将进一步扩大

省人大代表郑广成:老百姓得大病,怎样才能获得医疗救助与大病保险?

相伯伟表示,这个问题的关键是建立多层次医疗保障机制,江苏全民医保体系已经建立,7505万人参保,参保率97%。为了解决医疗救助对象和建档立卡低收入人群看病问题,医疗救助由财政全额资助。

省民政厅厅长侯学元说,江苏医疗救助对象和范围不断扩展,比全国规定更多。下一步,医疗救助特别是对大病患者,将加大资金投入力度,继续扩大救助范围,确保自付70%以上得到报销。

### 会前已征集询问问题和意见1611条

据介绍,在此次常委会会议之前的5个月,省、市、县三级人大联动开展了深化医药卫生体制改革进展情况的大型调研,形成了100篇调研报告,征集询问问题和意见1611条。

记者了解到,省人大常委会将把此次专题询问会上的意见建议重新整理,形成专门审议意见转交省政府和相关部门。副省长蓝绍敏表示,这一次专题询问“问得准、问得狠、问得深”,下一步他们将查找不足,改进工作,以此次专题询问为契机,更加主动接受人大监督,认真吸纳意见建议。

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师